
 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ Α.Κ.Ε. 

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ν. Δένδια 

Θέμα:Σχεδιασμός αξιοποίησης του Defence Equity Facility, διαφάνεια 

στις συμβάσεις ανάπτυξης πρωτοτύπων και στρατηγική ενίσχυσης της 

ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας 

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο ανακοινώθηκε η δημιουργία του νέου 

ευρωπαϊκού επενδυτικού εργαλείου Defence Equity Facility, ύψους 1 

δισ. ευρώ, για τη χρηματοδότηση επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στους τομείς της άμυνας, του διαστήματος και της 

κυβερνοασφάλειας. Σε εθνικό επίπεδο, ο Πρόεδρος και Διευθύνων 

Σύμβουλος του ΕΛΚΑΚ δήλωσε ότι ήδη υλοποιούνται συμβάσεις 

συνολικού ύψους περίπου 120 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη ελληνικών 

αμυντικών πρωτοτύπων. 

Οι ανακοινώσεις αυτές δημιουργούν εύλογα ερωτήματα ως προς τη 

διαφάνεια, τη διαδικασία επιλογής των έργων, τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα, αλλά και τον συνολικό εθνικό σχεδιασμό για την 

αξιοποίηση των νέων ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών εργαλείων προς 

όφελος της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας. 

Επισημαίνεται ότι το Defence Equity Facility αποτελεί ευρωπαϊκό 

επενδυτικό εργαλείο και όχι πρόγραμμα επιχορηγήσεων του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, ενώ στα έργα του European Defence Fund 

(EDF) η αξιολόγηση των προτάσεων πραγματοποιείται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ανεξάρτητους αξιολογητές και όχι από το 

ΥΠΕΘΑ.  

Κατόπιν αυτών, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια είναι η εθνική στρατηγική για την αξιοποίηση του Defence 

Equity Facility, ώστε οι ελληνικές επιχειρήσεις να είναι σε θέση να 

αξιοποιήσουν αποτελεσματικά τα διαθέσιμα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 

εργαλεία;  

Ειδικότερα: 

α) Ποιος φορέας έχει την ευθύνη του εθνικού συντονισμού; 

β) Ποιος είναι ο ποσοτικός στόχος της χώρας ως προς το ύψος των 

επενδύσεων που επιδιώκεται να κατευθυνθούν σε ελληνικές 

επιχειρήσεις; 

γ) Ποιες συγκεκριμένες δράσεις ενημέρωσης, υποστήριξης, mentoring, 

matchmaking και επενδυτικής προετοιμασίας προγραμματίζονται για 

τις ελληνικές επιχειρήσεις; 

δ) Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ενεργειών μέχρι την πλήρη 

ενεργοποίηση του νέου χρηματοδοτικού εργαλείου; 

2. Με ποιον τρόπο θα επιλεγούν και θα υποστηριχθούν οι ελληνικές 

επιχειρήσεις; 

Ειδικότερα: 

α) Ποιες επιχειρήσεις θεωρούνται δυνητικοί δικαιούχοι (start-ups, ΜμΕ, 

εταιρείες dual-use, εταιρείες Διαστήματος, κυβερνοασφάλειας, 

αμυντικών συστημάτων κ.λπ.); 

β) Προτίθεται το Υπουργείο να χρησιμοποιήσει το ΕΜΕΑΤ ως μηχανισμό 

συμμετοχής ή προτεραιοποίησης στις δράσεις υποστήριξης και 

δικτύωσης; 

γ) Εάν ναι, με ποια νομοθετική ή κανονιστική βάση και με ποια 

αντικειμενικά κριτήρια; 

δ) Εάν όχι, με ποια διαφανή διαδικασία θα εξασφαλιστεί ότι όλες οι 

ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν ισότιμη πρόσβαση στις σχετικές 

δράσεις; 



3. Σε ποιες συμβάσεις αντιστοιχούν τα περίπου 120 εκατ. ευρώ που 

ανακοινώθηκε από τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο του ΕΛΚΑΚ 

ότι ήδη υλοποιούνται για την ανάπτυξη ελληνικών αμυντικών 

πρωτοτύπων;  

4. Ποια είναι τα μετρήσιμα αποτελέσματα που αναμένει το Υπουργείο 

από τις παραπάνω χρηματοδοτήσεις; 

Ειδικότερα: 

α) Πόσα από τα υπό ανάπτυξη πρωτότυπα προβλέπεται να 

αξιολογηθούν επιχειρησιακά από τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις; 

β) Πόσα προβλέπεται να οδηγηθούν σε παραγωγή ή προμήθεια; 

γ) Ποιοι δείκτες απόδοσης (KPIs) έχουν τεθεί για την αξιολόγηση της 

επιτυχίας των έργων (νέα προϊόντα, εξαγωγές, θέσεις εργασίας, 

κατοχυρωμένη διανοητική ιδιοκτησία, βιομηχανική παραγωγή, 

επιχειρησιακή αξιοποίηση); 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει μηχανισμό δημόσιας 

λογοδοσίας για τις χρηματοδοτήσεις της ελληνικής αμυντικής 

βιομηχανίας; 

Ειδικότερα: 

α) Θα δημοσιεύεται σε ετήσια βάση απολογισμός όλων των 

χρηματοδοτούμενων έργων με τα αντίστοιχα αποτελέσματα; 

β) Θα κατατίθενται στη Βουλή στοιχεία σχετικά με την απορρόφηση των 

διαθέσιμων ευρωπαϊκών πόρων, την πρόοδο των έργων και τον βαθμό 

επιχειρησιακής αξιοποίησης των αναπτυσσόμενων τεχνολογιών; 

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΤΕ 

1. Αναλυτικά στοιχεία για τις συμβάσεις που αντιστοιχούν στο ποσό των 

περίπου 120 εκατ. ευρώ, από τα οποία να προκύπτουν: 

α) ο τίτλος κάθε έργου, 

β) ο συνολικός προϋπολογισμός, 

γ) η πηγή χρηματοδότησης, 

δ) ο ανάδοχος ή η κοινοπραξία, 

ε) η διαδικασία επιλογής, 



στ) τα βασικά κριτήρια αξιολόγησης, 

ζ) το αντικείμενο κάθε έργου, 

η) το προβλεπόμενο επίπεδο τεχνολογικής ωριμότητας (TRL), 

θ) το αναμενόμενο επιχειρησιακό αποτέλεσμα, 

ι) το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης. 

2. Όλες τις σχετικές αποφάσεις, προσκλήσεις, πίνακες αξιολόγησης, 

στοιχεία συμβασιοποίησης και κάθε άλλο διαθέσιμο έγγραφο που 

αφορά τις ανωτέρω χρηματοδοτήσεις και τον σχεδιασμό αξιοποίησης 

του Defence Equity Facility. 

 

Ο ερωτών και αιτών Βουλευτής 

 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




